

春

张店八中初二10班:赵青竹

指导老师:邹天真

记忆中的春,总是有生机、希望的。不论诗词,抑或是什么名人大家,甚至于小学生写春,总也离不开“生机”“希望”“喜悦”,左右不过是看春看作什么寒冬的救赎之类的圣人罢了,崇敬着、热爱着,却从来未去揭开那层神圣的面纱,从而去看那更深切一层的春。人类怎能去探那“圣仙”呢?仿佛只要看了,心中那神圣的形象便轰然坠地了。

几日前,我坐在桌前于书海中埋头苦读。并不是春光不得我欢心,而是桌上的叠叠青山掩住了窗外跃跃欲试的春光。等我昏昏沉沉地游历完青山后,向窗外看去时,惊异地看见满满的阳光拥拥挤挤地贴在窗前,有的还悄然溜下窗台,偷偷在地上留下了足迹,但为什么没有半缕落到桌上呢?我正疑惑着,蓦地望见书边挤着无数杂阳,于是搬开书山的一刹,那独属于春日的、充满生机的阳光便如山洪般倾泻而下,像猫这样懒而毛茸的生物一般,在我的桌上尽情翻滚。余下的懒散而挤在窗前不愿离开的阳光,也被春风拉进屋中,整个房间便盛满了春天。心弦悄然间被触动,急急忙忙奔出家门。身后传来母亲的询问,问题还未传到耳中,回答便被春风载着飞入问者耳中:“寻春去!”

寻怎样的春呢?寻那不一样的春,寻那不光是生动的春。

写下这段文字时,我正坐在学校人工湖边。学校中的春,只是坐着,便能感到那种独属于少年的青涩。湖中的水极清,被春风吹得懒洋洋的阳光赖在湖上不肯走,稍稍用脚一拨,湖面泛起层层秀丽的涟漪,连带着那在水波上嬉戏休憩的明媚,也碎了满湖。把手探进去,一种凉而不冰的触感顺着指尖一路冲到大脑,全身细胞都叫嚣着凉爽,水花带着阳光攀上我的指尖,亲

昵地吻过我的手腕。旁边的柳树长得正茂,春风一吹,满眼都是深深浅浅的绿,若是阳光,便也调皮地拂过你的脸,暖暖的,让人讨厌不起来。

阳光是春日的,柳条是春日的,湖水是春日的,世界都是春日的。

春日的阳光是我所钟爱的,我大片的笔墨都是属于阳光的,因为它生动、它调皮、它懒洋洋……阳光也是春日的,春日于是也生动、调皮乃至懒起来了。

教学楼前那两排粉红的花树开了许久,若是阳光在,粉色的瓣便被细细地绣上了一层金边,连带着整棵树也笼上一层金辉,风一吹,浅薄的金与粉便在空中舞成一片洋。可若是下雨,如此绝景便没了踪影,因此我是极讨厌雨的。

前两日刚好下了场雨,天上拥拥挤挤的云忘了盛放,雨珠便悄悄地落了下来。上课时望着窗外的雨珠滴答,从枝子上翻滚着落下去,地上的水于是积得多了,再有珠子跳下,便从小洼中泛起圈圈点点的涟漪。好不容易挨到雨停,匆匆下楼时,却怔然看见楼前的花落了不少,原以为雨打掉花,吓得去问同学接下来几天下不下雨。她得知我的忧虑,笑弯了腰:“这花开了一月,不管下不下雨总是要掉的呀。”我未曾回话,只是静默地立着,任由难言的悲伤与遗憾在心中肆意生长。

此时我又站在楼前,看着阳光掠过花,便悄然落下了一瓣。粉白的薄薄的一片,凄凄冷冷,在空中转着,仿佛在跳生命的最后一曲。我急忙伸手去接,却只是春风在掌中流连。我看着那片花瓣跌在地上,刚刚缩回的手又伸出去够,似是挽留,只是不知挽留的是花,还是时间。

这时我才知晓,春的另一面,是悲伤。

写作实验室,欢迎你加入

写作实验室,为了帮助大家锻炼书面表达能力,提高写作水平而开设。将定期评选月度、季度、年度最佳习作,并颁发证书和奖品,激励大家不断进步。

稿件请发邮箱:

451867831@qq.com

淄博人的小美满

张店区实验中学2021级11班:赵子墨

指导老师:赵敏丽

正如歌曲中唱的那样,小狗在叫,树叶在笑,风声在呢喃,这不就是生活中的点滴浪漫吗?一觉醒来,床单洒满阳光的温暖,这不就是我们最大的幸福吗?

我的家乡在淄博,我想大声告诉你:生活在淄博,我们很幸福!

要说幸福感,当然得先从吃说起,说到吃,更要从“淄博烧烤”说起。一张小饼,两根香葱,三五人群,四方围坐,一缕缕轻烟氤氲而上,在霓虹中,用灼灼炭火熏烤出幸福城市的诱人味道。

我们淄博不光有烧烤,作为鲁中地区饮食文化的发祥地,数不清的特色美食和传统名吃,构建起了独具特色的淄博饮食文化。博山酥锅、豆腐箱、周村煮锅和烧饼早已名扬中外。住在淄博,吃在淄博,享受着味蕾绽放的幸福。

淄博是齐文化的发祥地,泱泱齐风,浩浩淄水,在这里齐桓公九合诸侯一匡天下,稷下学宫百花齐放,照耀着历史的天幕。柳泉居士那生花的妙笔,把人间的善恶美丑都融进一部跌宕起伏的《聊斋志异》。淬炼千载的真釉国色,光润的陶瓷琉璃在丝绸之路

宏大的脉管里汹涌奔腾。在淄博,可以走进位于临淄的齐文化博物馆去触摸历史,可以在蒲松龄故居漫步,感受文人墨客的精神世界,收获着精神世界的幸福!

作为淄博人,日常生活、工作学习更是拥有满满的幸福感。24小时城市书房提供安静舒适的阅读环境,全域建设公园城市把青山绿水照进现实,原山、周村大街、马踏湖等景区成为周末休闲度假的胜地,海岱楼、淄博大剧院擦亮“夜游张店”新名片,丰富着业余生活的幸福!

我喜欢看早市上新鲜翠绿的瓜果蔬菜,喜欢看熙熙攘攘挑菜砍价的大爷大妈,也喜欢看夜市地摊上那些琳琅满目的小物件,那种热腾腾的烟火气着实让人着迷!您瞧,形成于上个世纪八十年代的八大局,现在已经是妥妥的网红打卡地了,除了美食,书画、团扇、陶瓷、琉璃、丝绸等传统文化吸引着八方来客,“去淄博”已经成为一种新的时尚了。

来过淄博的外地游客都这么说,烧烤香,美景棒,但最吸引他们的还是我们淄博人的那份地道的淳朴,火一般的热情,实实在在的诚心实意。

精彩的运动会

张店区齐悦实验小学二年级5班:王紫绮

指导老师:张艺凡

我们齐悦实验小学一年一度的运动会终于来了。

星期四早上,我们迈着整齐的步伐,一起来到了淄博市体育场。

运动会开幕式特别精彩。国旗队、管乐队、彩旗队、舞蹈队、武术队、篮球队分别进行了展演,各班方阵也进行了各种运动项目的创意展示。

开幕式一结束,比赛正式开始,操场立马变得热闹起来。我们二年级60米、100米、200米、400米预决赛,跳远预决赛依次进行,看台上拉拉队的加油声、欢呼声此起彼伏。

接力赛开始了。随着一声枪响,运动员们箭一般冲了出去。我们班的运动员互相鼓励、支持,一起迎接挑战,“加油”的声音越来越高,我们从落后到一点点成为第

一名,感受到了前所未有的凝聚力!

当裁判宣布我们班获得了全年级接力第一、总分第二名的时候,我们兴奋地欢呼起来。

运动会虽然结束了,但运动场上那激动人心的一幕却不时浮现在我的脑海里,感谢运动会带来的快乐与激情,我们期待明年再见。



送给爸爸妈妈的小诗

张店区绿杉园小学二年级3班:褚子淇

指导老师:任清华

给妈妈

黑黑的夜晚
星星困得直眨眼
妈妈又一次
悄悄来到我的房间
给我盖被子
我也要给妈妈盖一次被子
月亮姐姐
看到了
嘘
请不要告诉妈妈

给爸爸

爸爸是一辆汽车
我每次到达一个新的站点
汽车就老旧一点
我想
等我长大了
汽车就被旧得不能用了吧
幸好
那时
我会变成一辆新的汽车